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Segítsünk az árvíz
károsultjain.

Kis államoknak megfelelő ter­
jedelemben állanak egész várme­
gyék viz alatt. Ebbe a nyári hónapba 
helyezte a nép minden bizalmát, 
minden reményét, e hónap dön­
tötte volna cl minden gazdának, 
minden béresnek, szolgának, ipa­
rosnak, fídusi kereskedőnek a sor­
sát. A termésért i nádkozott minden 
jó magyar, de nem mindegyiknek 
adott, hogy egész esztendei fáradsá­
gának gyümölcsét élvezhesse- Az 
erdélyrészi és kelet’ határszél me­
gyéiben, de még az Ausztriához 
köz cl eső vidékeken is olyan árvíz 
söpört végig, amire emberemlékezet 
óta nem volt példa. Marosujvárott 
az ország legértékesebb és legki- 
használhatóbb kősóbányáját borí­
totta el a medréből kilépett Maros. 
Hétezer munkást tett itt földönfu­
tóvá az árvíz, de se szeri se száma 
unnak a tömegnek, amelyet ez a 
csapás arra fog kényszerűéi i. hogy 
vándorbotot fogjon és kimenjen 
ebből az országból.

Kétszeresen szomorú és egyben 
megható jelentősége van mostaná­
ban annak az imának, amelyet a
wmmmmmaam memam ......1

Anti romantika.

bányászok mondtak a tárrákba való
leszállásuk előtt:

,,Atyának, Fiúnak, szentlélek 
Istennek nevében. Ámen! Minde­
neknek alkotó Ura, Htene, akinek 
mindenek, amik az égen, a lókon 
és a föld alatt feltaláltatnak, kö­
szönjük létünket, akitől veszik n in- 
den alkotmányok eredetüket és 
élelmüket, Te Hozzád buzgó szívvel 
kiállunk, kik itt egyben gyülekez­
tünk, hálákat adván le Néked azon 
lókért, melyekkel clha'mozál. Segíts, 
Uram, hogy bejövetelünkben és 
kimenetelünkben sérelem nélkül 
maradhassunk, súlyos munkánk 
által Te Néked szolgálhassunk.Ko- 
nyörgünk, hogy akiket ép erőben, 
egészségben a föld színen megtar­
tottál, atyai karjaiddal ez mélység­
ben is kormányozni/.méltóztatnal.
Segélj Uram, mert nem a mi erőnk­
ben bizakodunk, hanem a Te szent 
nevedben mozdulunk meg innen. 
Amen 1“

Ezek az emberek minden nap 
azzal az aggasztó gondolattal men­
tek munkába, hogy élve nem fe­

delem közepette a legkevésbbé szá­
mítottak, a viz. Az Ur ép erőben 
és egészségben tartotta meg okét a 
föld színén, de már nem adott ke­
resetet nekik, amiből erejüket es 
egészségüket megtarthassák.

A kivándorlási s aiHztika me­
gint emelkedni fog és Amerika, 
amely a munkaberek sülyt szte=en 
évek óta kesereg, megint kénytelen 
lesz keblére ölelni jó néhány ezer 
magyar embert, aki nem talált hont 
c hazában és aki kuli-bérért dol­
gozni fog a vállalkozóknak.

Tehát nemes ik a feudális bir­
tok-rendszer kergeti ki a népet az 
országból, hanem egy a Muráknál 
is külömb hatalmasság — az árvíz. 
A hitbizományok ellen a parcellá­
zást tHálták föl kitűnő recept gya­
nánt, a viz ellen nincs orvosság.; 
sem ima. sem kifogástalan erkölcsi 
magaviselet nem használ, Ja az 
égiháberu megindul és a felhők 
naphosszat ontják a vizet, amely 
nemcsak áldássá, hanem átokká is
válhátik a főidőn.

Persze a legtöbb helyen nem
__________  , ... Hve nem ke- j a vlz pusztításai ellen véde-
rülnek fölsőmre. A veszélyek ege*- i küzn- de a/érl nem egy alkalom 
légiója leselkedik a bányászra, ak ez lltóbbi árvíz alkalmával is,
kemény munkája mellett még az 
életét is kockáztatja. Íme most már 
az életét sem kell kockáztatnia, 

I most már tönkrement. Tönkretette
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vo.t ez utóbbi árvíz alkalmával is, 
hogy a pusztításoknak eleiét lehe­
tett volna venni. És éppen Maros- 
újvárt lehetett volna a kincstár
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A FÉRFI: Nem vagyok az Hiszen e. , akan)|n és j^ssa, már,s ég a lámpám 
a terraszról, mint valami p‘tiolyb , LEÁNY: Ugv beszél mint ej.
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A l ÉRI ! : Nézze kedves, ilyet nappal 
nem lehet hallani. Csak éjszaka amikor 
mélységes csend csókolja a levegőt. Lassa, 
a Rcmelecsucsnál holdvilágban hajlonganak 
a fák. Most mindjárt ideer a szel. Dalija, 
hogy szalad keresztül a leveleken f l.z I al- 
jesztrina zenésmiséje 1

A LEÁNY, Ó maga, maga cinikus, 
hát maga költő is tud lenni? Maga roman­
tikus? Nem fél, hogy nevetségessé válik,

a FÉRFI: Nem, dehogy ; hiszen ez nem 
is romantika. Csak annak a néhány száz 
évnek a lehelleteít érzem, ami nyomtalanul 
szállt el rmelöttünk. Nem tudom, érti-e ( 
Hogy . . h gy iü in-'m változott semmi, 
ritkák az emberek és inatlanok az erdők. 
Hiszen alig él egy pár ember az eg s. R 
óban. mert azok, akik ott benn a szobákban 
alusznak, most nem léteznek. Különösen «U 
erős az egyedüllét benyomása, mert én nem
szeretem az agyonkultivált természetei. I a
fürdő gazgatóság elég hanyag. Nem fésülik 
agyon a mezőket.

A LEÁNY . Mégiscsak romantikus 1

innpn a terraszroi, mm» r -j
nézem az ég kulisszajátékát. Szél szmfoma- 
zik a faleveleken és ragyognak az ég szu- 
f'ittái a csillagok. Nézze csak, most egy felhő 
takarta el a reflektort, a holdat és a pere- nlénTzép ízüst eső hull. Így látjuk ezt a 
színházban is, csakhogy ott fülledt a Kvegő 
és meleg van, itt pedig az éjből feltörő d a­
lokat csapkodja ide a szél. Szeretnek itt 
bolyongani akár egész éjjel.

A LEÁNY . Eső is jöhet ám, vagy vi­
har. Hát akkor mit csinálna?

A FÉRFI: Akkor szépen tudomásul 
venném a modern kényelem vívmányait és 
bevonulnék a szobámba Velem nem átázhat 
a természet holmi zivatarokkal, Arra lcgfc 
jebb csukott ablakon keresztül kíváncsisko ­
dom föltéve hogy nem vagyok álmos. Vol 

idő. amikor máskép »ériem a léve- 
Se Amikor órákhosszat ácsorogtam az 
Sen kílváros, siMlorok kört és . Iram 
ermarsch molosrkáll a lelkemben, voll Mos* 
élvezem a természetet, de módjával Lássa, 
elbúj a hold. Erre előveszem a zseblámpámat 
megnyomom ezt a gombot rajta és látok 
uibdl 12 óra hosszat éghet egyfo yIában, 
holott az éj nem tartkat 12 óráig. Lássa a 
hold truccol. Nem akarja, hogy lássam ma 
gácskát, amint mosolyogva hallgat. Es, hogy

A LEÁNY: Úgy beszél mint egy lám­
paügynök !

A FÉRFI . Az nem baj. Nem tudom, 
gondolt e már arra, hogy milyen gyönyörű 
emberpéldány egy józan, raffinált eszti egész­
séges vérii ügynök. De maga fázik. Persze, 
deKoltált a blúza. Könnyelműség ilyenkor. 
Igaz hogy holdfényhez és éjszakához — 
igen, főleg az éjszakához - stilszerü a de- 
koltáll nyak. Sőt magányos kettesben . . •

A LEÁNY; Na és aztán ? Önt, a nap ­
pal hideg, cinikus embert egyszerre úgy 
eilágyitja a holdvilág és egy dekoltált blúz ?

" a FÉRFI: Nem lágyít el de szeretném 
megcsókolni. Ne értsen félre! Nem zsongó 
idegekkel hanem nyugodtan, megelégedéssel. 
Föltéve, hogy nincs ellene kifogása, amit 
hiszek is, mert úgy tudom, hogy a kedves 
ismerősei közé számit. Az udvarlás, bókok 
t's egyébb romantikus előzmények fölöslege­
sek: higyje el, e őiíélet az emberektől, hogy 
ezt megkövetelik. Lássa, ha most nem csó­
koljuk meg egymást, mindketten veszítünk. 
Nincs erre semmi ok, csak egy buta társa­
dalmi dogma. Tegyük túl magunkat rajta.

(Folyt, köv.)
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milliót jövedelmez és a sok , hezo 
bányász javára megmentem, d g 
lehetett volna, ha nincs olya u 
rokratikus megyei kormányzata i L 
ros-Tordának. A bányát ugyan s 
egy az egész telepet körül veto töl­
tés védi az ár ellen. A sóbányászok 
napról-napra kimentek az esős na­
pok alatt a töltéshez, hogy mérjék, 
vájjon nem emelkedik-e a víz a 
töltés szírije felé. A víz félelmete­
sen emelkedett, de volt ni g min 
dig idő arra, hogy a töltés emelé­
sével a vizet meggátolják a bánya 
területre való behatolástól. A bá­
nyaigazgatóság a veszedelem láttái a 
erre gondolt és abba akarta hagyni 
a bányamunkát, hogy a bányászok 
a töltés fölépítésével megmentsek a 
bányát, a kincstár fejőstehenét es.a 
munkások egzisztenciáját. Ide oo 
azonban a vármegye mérnöki hi­
vatalát kérdezték meg, hogy a me­
gyei kezelés alá tartozó töltést föl­
emelhetik-e. És jött a szigorú válasz: 
a töltéshez semmi köze a banya- 
igazgatóságnak, a tölti si nem sza 
bad fölemelni! A viz pedig bssan, 
de következetesen emelkedett és 
egy esős napon egyszerűen átlépte 
a gátat, elöntötte a bányát, amely­
nek belsejébe szivárgott és bssan 
feloldotta a kősó rétegeket.

Ez csak Magyaroi szagon tör­
ténhetik, ahol a veszély pillanatá­
ban is inkább a presztízsre gon­
dolnak, mint az emberek egziszten­
ciájára.

Az emberek, akik a vízzel el­
árasztott vidéken jártak, megdöb­
bentő részletekről számolnak be. A 
poshadt víz egész háztetőket, egész 
lakások berendezéseit, állatnak és 
emberek hulláit viszi a közeli fo­
lyóba. És mi történt a nyomor eny- 
kitése érdekében? Az állam kiutal­
ványozott 30 ezer korona segélyt. 
Egy egész országrész lakói számára. 
Tudjuk, hogy mit jelent ez, de 
tudjuk azt is, hogy az állam nem 
jóléti intézmény és hogy aki rátá­
maszkodik, nem kősziklára épített. 
Tehát ne is várjuk be az állam 
,,hathatós“ támogatását, hanem in­
dítsunk mindenfelé az országban 
segélyakciókat. Létesüljenek lölse- 
gélyező bizottságok, rendeztessenek 
előadások, amelynek jövedelme a 
szerencsétlenek kármentesítésére 
szolgáljanak és mindenki fölös ga­
rasaiból juttasson a derék és mun­
kálkodó magyar nép számára.

A nép, amely áldást várt a 
felhőkből és ime átkot kapott.
rm-imr——r - - -■*•»** * ~*rr"~z~ — ~ “* ”

A nőkérdés.
(Folytatás,)

A nőről egy időben úgy nyilatko­
zott Stirndberg. munkáiban, hogy annak 
semmi szín alatt nem ktk megadni azo­
kat a jogokat és követeléseket, melye­
ket mint igényeket az uj korhoz támaszt, 

A nő természettől fogva gyönge és 
mint ilyen egyszersmind hamis is, alatto- 
mes is. Ha egyenjogává válnék a férfivel, 
akkor ravaszsága erejével megtenné azt, 
hogy felszínre kerülve, meghor.ojittatná 
»I 6 tulajdonságait, a melyek nem egye­

bek, mint hiúság, kétszínűség hízelgés.. A 
világ úgy ilyen szellemi mditóokok Mat.
fejlődnék és természetesen vissza fejlő -
nék vagy ami meg icsszabb, leiden lej 
lődnék. Az uralom vágy, a fanatizmus es 
=ok más olyan önző emberieden_ erzés 
mit mditó ok gvanánt mutathat lel a LU- 
tória mind külömb annal, ami elválható, 
ha megadatik a nőknek a tejes jogegyen­
lőség Azonban még nem állítható az. 
hogy a nők egyáltalán learassanak 
mindabból a mit a féifíak eddig mintegy 
szabadalomképen folytattak. Azzal meg 
nem vonul be a társadalomba a női 
gyengeségek egész szoroznia es legkevés­
bé veszik át a férfiak e gyengeségeket 
azzal ha orvosnőket, tanár- kisasszonyo­
kat képeztet az állam. Sőt ellenkezőleg, 
okszerű beosztás mellett egy nagyszabású 
gazdasági kérdést oldatunk meg ezzel es 
azt is, hogy a nőket minnc'l inkáb eltavc- 
litjuk a férfias természettől és igy szaba­
dabb; n függetlenül egymástól fejlődhetnek 
ki a ne mb li tulajdonságok.

Ám ez éppen a jelzett ^ két női pá­
lyáról állítható csaiv A nőorvos, ha ki­
képzi magát gyermekorvosnak, vagy spe­
cialistájává válik a női betegségeknek 
ezzel egy nagy kultur misz ót teljesítet. A 
gyermeki szív és a kedély úgyis nagyon 
tokon a női gyengédséggel a miért nagy 
hasznot láthatunk belőle ha nóoivosok 
ápoló és gyógyító kezei közé kerül a szen­
vedő apróság, főleg ha ehhez a gyengeség­
hez még kedőszakava'tottság is iái ul. Ugyan 
ez áll a serdi lő leánygyermekekre is. Nekik 
épp úgy szükségük van női képzet,t tane­
rőkre mint .tanárokra a fiuknak, lak ser­
dülő korba jutnak, abba a he.yzetbe, hogy 
az elméleti foglalkozás megóvják okét a 
kicsapongásoktól.

Más megítélés alá kerül _ a nőknek 
magán és közlistviselői minősége. Az or­
vosi és pedagógiai paly a még mindig 
visel magában bizonyos ideális tartamot a 
rerhs kenyérkereseten kívül. De a hiva- 
tslnokoskcdás, nevezetesen az akivatalno- 
koskodás, a mely csak arra való. hogy 
vagy magánosok, vagy társaság, vagy az 
állam anyagi gyarapodásának legyen elő­
mozdítója, az bármennyire is szépitgessek 
a dolgot sohasem alkalmas arra, ^ hogy ha 
nőben valamikép kífejleszszék nőiességet.

A női lélek finomsága eldurvul vagy 
legalább is közömbössé válik ideális törek­
vése iránt. Nagyon jól tudjuk, hogy csak 
az intelligenciának proletárjai adják lány 
gyermeküket eire a pályára nyilván azéit 
hogy házastalanságuk esetén legyen meg 
a betevő falat, de az sem tagadható, hogy 
ezzel egy egész női osztály (osztódik meg 
legssetb kincsétől: a nőiességtől.

Strindberg erre vonatkozólag azt hi­
szi, hogy nem szükséges keresnünk női 
gyengédségeket. Ezek a gyengédségek nagy 
követeléseket támasztanak a faliakkal 
szemben. Itt van mindjárt a házasság me­
lyet boldognak csak akkor tartunk, ha 
megvan a házasfelek között a hairnonia. 
És miből áll ez a harmónia? Nemde 
abból, hogy btczézgetjük egymást es le- 
gvezgetiük egymás hibáit. Mái pedig a 
házasság boldogsága — Strinbeig szerint 
abból állhat, hogy kölcsönösen beismer­
ve egymás hibáit, ezeket elnézzük vagy 
ezek nyom vesztésére törekszünk. Ez az iga­
zi harmónia.

A nő igy megmaradhat gyengéd és 
családi cbjoktumnak még akkor E, ha 
olyan foglalkozása van, mint a féljenek. 
Ezzel megszűnik a alárendeltsége, valamint 
az uralomra vágyása.

lapunknak is megküldik amelyet rcsihte- 
tesen fogunk közölni.

nalp^tplv A .Csongrádi Dalárda“ ma„r,A “'ar Ki*" ke,U,,

ly iségében a hármon um alapja javára tánc­
cal egybekötött D A 1 EST É L Y Él. Be­
lépti-dij személyenként 1 korona. Kezdete 
este fél 9 órakor. - MŰSOR: 1. Dalár 
induló. Kimerítői. Énekli a „Csongrádi Da- 
lárde“. 2 Ima a hazáért. Köveskutitol. Elő 
adja a Dalárda. 3, Fantasia. A Szevillai 

! Borbély-ból. Hegedűn játsza Deák 1 amás,
I zongorán kiséri Válent Rezső. 4, A remény­

hez. (Csokonai La vöt la), férfikarra atirta 
Hoppe Rezső. Énekli a dalárda. 5, Magyar 
rhapsodia. Gaal Ferenciül. Zongorán előadja 
Goda Gizella urleány. 6, Édes lánykám . , . 
Beleznay Antaltól. Énekli a dalárda.

_ Felhőszakadás. A folyó hó 25-én
d u 2 és, 3 óra között a csurgói es az 
erzsébeti szőlőkben valóságos felhőszaka­
dás volt. A homokon a partos helyeken 
mély árkokat vájt a hömpölygő eső víz. 
Máskülönben egy nap kétszer háromszor 
megnyílnak az ég csatornái. Pedig az eső­
re már semmi szükség nincs. A szőlők­
ben nagy kárt tesz: meit a peranospora 
roppant uralkodik és sok helyen, küiono- 
sen a dús íevélzetü szőlőkben mar a túr- 
töket is megtámadta. A lísza egyre át ad, 
csak 2-3 centi áradás kell és akkor a 
csurgói gát tetején ömlik be, roppant ká­
rokat fog okozni úgy a szőlők, mint a 
kukoricza és répa földeken.

_ Kinevezés. Dr Cicatricis Lajos főis­
pán dr Panyik Tóth Demeter vármegyei 
közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli vár- 

1 pegyei főlevéítárnokká nevezte ki.
r— A leánygimnázium nemcsak régi vágya 

Szeged város közönségének, hanem igen 
régi szükséglete is, A belügyminiszjer azon­
ban nem adott még eddig helyt Szeged ké­
relmének s a leánygimnázium felállítását 
megtagadta, mert nem lenne eleg tanulója. 
Hosszas huza vona után azonban úgy lát­
szik, mégiscsak dűlőre jut a leánygimnázium 
ügye, üaál Endre dr, tanácsnok pénteken 
bizalmas értesítést kapott a kultuszminiszté­
riumtól. Felhívja a miniszter a várost, hogy 
jegyen próbaheiralást. Ha e ég tanuló jelent­
kezik, engedélyezik a gimnázium felállítását, 
sőt államsegélyt is kapnának hozzá. Amint 
a polgármester hazajön Pudapestről, meg­
ejtik a próbabeiratkozást.

— A tanítók kinevezése. Mint a fő­
városi lapokból olvassuk a közoktatás- 
ügyi minisztériumban törvényjavaslat ké­
szül, mely szerint az all, el, tanítok és 
tanítónők kinevezése a gondnokság elő­
terjesztésére a vármegye főispánja fogja 
teljesíteni. A törvényjavaslat már elkészült 
és azt még ebben az éyben terjes/'ik be 
a képviselőház elé, hogy a jövő évben 
már életbe léphessen.

- Táncvizsga, Raffnerné Pap Margit ál­
lami polg, leányisk, tanítónő, oki. táncíanitő, 
az itteni áll. polg, leányiskolában rendezett 
tánctanfolyamot e hó végével befejezi s a 
tánezvizgálatot növendékénél augusztus 
2-án, a jövő szombaton este Raszanitzky 
István vendéglőjében megtartja, Midőn az 
érdekelt szülők és a közönség figyelmét 
erre a táncvizsgálatra felhívjuk, közöljük, 
hogy a táncpróba költségeinek fedezésére 
személyenkint egy egy korona belépőd'jat

(Vége.)

U J 1) ONSAGOK.
a pusztaszeri Árpád iinced. Mmi Sze­

gedtől értesítenek bt írünk (t a pusztaszeri 
Árpád ünnep ebben az évben szeptember 
7rén lesz megtartva. Az egyesület által 
kirlrlcrnyntt ünat-ni tervezetet annak ideién

kér a tanítónő,
— Termény égés. Ilj, Horváth György 

nagyréti tanyáján folyó hó 23-án ismeret­
len okból 21- csomó búza 6 kererzt árpa 
és egy kocsi kigyuladt és elégett. A kár 
300 korona. Biztosítva volt.

— Újítás a távbeszélőnél. Ausztriában eddig 
divatban volt, hogy a lmnpoló urak a késő 
órákban felkeresték a telefonkezelőket, hogy 
ennyi és ennyi órakor telefonon csengess» 
fel őket. Ezt a diszkrét érintkezést most ae 
osztrák posta- és távírda miniszter betiltotta. 
Nálunk Magyarországon fordítva kellene ezt
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kezelőket a délelőtti, délutáni és esti órák 
ban az előfizetőknek kell édes álmukból {el­
költeni.

— Megszliköft Sí.;'. . Folyó hó 21-én éjjel 
a rendőrség Löw gyógyszertára előtt az 
árokban alva találta Erdei József szentesi 
illetőségű 16 éves cipész tanulót. A fiút a 
rendőrségre vitték és azt. adta elő. hogy 
már 3 év óta Tiszaföldváron Tóth István 
cipésznél inaskodik s azért hagyta ott a 
gazdáját, mert az őt kettőzőnek elszegődtette. 
Azért jött Csőm rúdra, hogy itt magának 
helyet keressen. A rendőrség illetőségi he­
lyére toloncoltatta.

— Vlrtuskofió niáfeok. Folyó hó 24-én 
éjjel Qyovandorné üzletébe beállítottak Dán 
János, Papsa Mihály, Huzu György és Lénák 
Demeter Máramaros-mégyei oláhok s ott az 
ablakot kezdték beverni. Szerencsére akkor 
ment arra a rendőrségi járőr s nevezetteket 
tetten érte. a rendőrségre kisérték őket s 
ott megígérték hogy máskor ha Csongrádra 
jönnek s itt kikötnek, nem fognak a városba 
bejönni. A kár megtérítése után szabadon 
bocsájtották őket.

- Poros atyafiak. Pénteken a hetípiacz 
alkalmával M. 1. és ifj. B. Gy. nevű pap­
rika árusok valami csekélység miatt össze- 
szóllalkóztak s már teltlegességre került a 
sor, amibőn a rendőrség megjelent és a 
perlekedő feleket szétválasztotta. Közbotrány 
csinálás végett feljelentettek.

««■BBEfiMl’ír«:».' -'S ...........................

Eladó boi-nyu.
Fohász utca 27 szám 

alatt egy Schvájczból hozatott 
két éves piros tarka bornyu eladó, 
amely úgy a múlt évben mint 
ebben az évben is a kiállításon 
első díjban részesült.

Eludó liáz.
l-Ierke város 25 számú Nagymező 

utcában levő ház aladó. Értei ezni lehet 
ugyanott.

Szabóüzlet áthelyezés
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tsztelettel értesíteni, hogy az eddig a fö 
téren Várad! Jakab úr házában volt

férfiszabó üzletemet

STECKENPFERD
LilíOiTEJSZAPPAN

utolérhetetlen hatású szeplok eltávolítására es 
nélkllöihetetlen szer arc és bőrápolásra, mit 
számtalanelismerőlevélel bizonyühatunk. UyogV 
tárakban, Dioge.rakban, Illatszer és fodrász uz 
letekben 80 fillérén kapható. Szmtnay vátalan 
hatású női kézápolás a Bergmann „Manera 
liomkrémje, mely tubusokban 70 i icrer

mindeniit kapható.

von. Bergmann. &. Co. Teschen a.E.
MBMiiBiumii .... ...ríni------»i"***1”™

— Adókedvezmény s tartalékosoknak. A pénz­
ügyminiszter kör orvivletben utasttl« a 
néműeviKnzííató K-okm, hogy a csalild* KS W.M s póttart.lóko^k
szolgálatban ta - - _ 'G j a alatt, vaia-
mint a ház iévke7t”" ul^.ol s/.anulott toiabbi 
három hónapig a o , vagy gondozásuk! a 
bízott családtagjaik terhén nyilvántartott 
epvones adók és illet tatiozasokuak vég­
rehajtás utján v dó behajtását általínos- 
sághan tartsák iü Ha a nevezett k
a hazatéré üktől »tárait« tt barom hónap 
Alatt őzéit foIyanu-'Vv-rk, az adormlialekuk- 
ra nézve nrngfeVo tvszietek Fz «vsunc 
meg 1 ap t' a m < gfój *bb egy évre 
terjedő fiz. tési hal rszrást enged -lyezhetnek.

saját házamba Csemegí károly utca 
45 szám alá Faragó György volt 
vendéglős házának átellenébe helyes 
tem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. kö- 
önség tudomására hozom, egyben a-rra 
kérem* hogy b. bizalmával továbbra is 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet jó 
munkám által, szolid es jutányos kiszolgá- 
látommal kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam 
sanusitott jóakaratú pártfogását megkö­
szönve és továbbra is kérve, maradtam a 
n! é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel

6486|1813 sz.
Csongrád község elő j ói óságától

lírai! tirjjalísl hirdefméii-
Csongrád község elöljárósága a csong­

rádi kül-és belterületi iskolák 1913 évi 
meszelés! és javítási munkálatára zárt 
ajánlati versenyt hirdet,

Felhivatnak mindazok akik ezen 
munkálatok teljesítésére vállalkozni óhaj­
tanak 1 koronás bélyeggel ellátott zárt 
ajánlatokat 1913 évi augusztus 2-án d., u.
1 óráig Csongrád község iktató hivatalába 
adják be, a későbben érkezett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Bánatpénz 400 korona, mely összeg 
készpénzben vagy óvadék képes érték 
papírokban Csongrád község letéti pénz­
táránál helyezendő el, s a letét pénztári 
nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlat tételhez szükséges ajánlati 
lap a Il-od jegyzői irodában díjmentesen 
szerezhető be, ahol az elömérett költség- 
vetés a másolati dij befizetése ellenében 
meg kapható.

Vei senyezni óhajtók felhiyatnak, 
hogy zárt ajánlatokat, pecséttel lezárt sér­
tetlen borítékban adják be, részt vehet 
minden vállalkozó és szakértő iparos aki 
megfelelő hatósági engedélyei bir.

Az ajánlat a bel é's kül területi mun­
kára külön-külőn leendők.

Az ajánlati lap 1 koronás mig az 
ajánlati költségvetés ivenként 30—30, fil­
léres bélyeggel látandó el. Az elöljáróság 
fentarija magának a jogot, hogy az aján­
latok között szabadon valaszthason. Az 
ajánlattevők a végleges döntésig kötele­
zettségben állanak.

Csongrád 1913 julius 25.
KOVÁCS

jegyző.

Medgyesi Fereno
lét fiszabó.

Kiadó lakäs.

Csemegí utcza 43 szám alatti házban 
1 lakás azonnal kiadó. A lakás kony- 
hakerien kívül 2 szoba, konyha, élés­
kamra és fasszinből áll. EHekezhetni 
lehet a tulajdonosnál bármikor ugyanok

Eladó földbirtok.
77 kishold kettöshalmi dűlőben levő 

tanyaföld, mely felerészben elsőrendű bú­
zát termő szántó, ki sebbik fele részben 
pedig kitűnő kaszáló és legelő — kedve­
ző iizetési feltételek mellett akár egy tag­
ban akár részletekben eladó.

Az ingatlanon öszesen 20-Ö1 lak és 
gazdasági épület van telyesen jó karbant

Ezen földbirtok a városhoz közel, 
közvetlen a konyaszék vasutálomás mel­
lett fekszik,

Közelebbi adatokról és adás vételi 
fettételekről.

Dr Miskolci Forencz
ügyvédi irodájában nyerhetni felvilágosítás

.   „unni 1—mmi'v ■ _ Ili I i

jói rum Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
^ ^ 1 csakis ez a valódi e .

kölriviz kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
. .\v tessék elfogadni

* • -«'tri 07 pvpdetí és egyel vslódi.
Kölnivíz-szappant, kóW*i«t Sem Kudoiapl»tz
Ae sokszor utánzóit JOHANN MARIA TAKMA i*v viz_poudert és kölnivíz-tMfVMt

HOLCZER EMIL ZOLTÁN Budapest, Vili. kei-.,
SzÍ8»®tvÁPlelle W* sz.

egyszerű «onnsl vaU.rol és közli ho, szerezhető be az
gv eredeti minősége
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Nyomatott Welsz M-rk könyvnyomdájában Csongrád,

A ruha béáztstisához a legjobb az 
„ASSZ O NYDICSÉHET1 m o s ó 1< i v onat A ruha fceázt fásához legjobb az 

.ASSZ« >:Zi I)I( 1SÉRET“ mosokivonat

4 oldal.1

Artézi kádfürdő
megnyitási

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Hosszu- 
utca ő. szám alatt a Tisza fürdővel 
szemben artézi kádfürdőt nyitot- 
atm, mely mindennap (ünnep és 
vasárnapon is) reggel 7 órától esíe- 
8 óráig rendelkezésére áll a nagy j 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
1 ás szakszerű masszázás, tyuk- 
szemvágás és villanyozás.

ügy kádfürdő egy személyre 
1 korona.

Egy, kádfürdő két szentélyre 
1 korona 40!illér.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegviz kurákatl 
félfürdőket stb. sakavatottságga- 
eszközlök.

Kérem a nagyérdemű közön­
ség becses látogatását és maradok

kiváló tisztelettel

SZIGE’j 1 GYULA 
fürdős.

Tiszta nyersanyagok í 
Tiszta gyárak!

A SCHICHT- „SZARVAS MOSÓ 
SZAPPAN a legjobb, gondosan meg 
válogatott és tisztított nyersanyagok­
ból készül Nemcsak, hogy minden 
készülék kazán és gép. hanem a 
gyári helyiségek is a lehető legtisz­
tábban vannak tartva, hogy igazán 
cs&kjs teljesen tiszta szappan kerüljön 
ki a gyárból. A SCHICHT „SZAR­
VAS“ "MOSÓSZAPPAN tisztasága és 
utol nem ért jó minősége évtizedek 

tapasztalatainak eredménye.

CSONGRÁDI LAP 28 szám
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rovar irtáson

„Csak üvegben tessék venni,“

K a p ii a t ó k:
Csí. f ..ü.. Szentesen Kunsztmártonban

Máté Jnr.os és Társai Dobray Sándor Kádár József
Ifj. Hatvani György Eisler Lajos Klein Adoll
Piroska ' e c ' Horváth I. és Társa Kövér Endréné Mo!- 
Váradi Jakab Ifj. Kovács Sándor nár János utóda
Klóin F ■ ncnél

messr^ - :• > ■■ P -. -TvA',-NV : - ■ i „ :vv v-i vWTaw'L

Tiszta szappan! 
Tiszta ruha!

\ ruhát C'-ak úgy lehet kifogástalan 
fel mire mosni, a nélkül, hogy az 
o', gi onj id jek, ha telj ,scn tiszta 
„amisitatlan s/rppant használunk. Mi 
25,000 koronával szavatolunk azért 
hogy a SZARVAS ;édj egyi SCHICHT 
SZAPPAN teljesen tiszta és mentes 
minden káros alkatrésztől. Az újabb 
idő m, k minden vívmányát és a tu- 
d- m Ti) technika leién jelentkező 
találmányt felhasználunk arra hogy 
a SCHICHT „SZARVAS“ MOSO- 
SZAPPAN gyártását a l.-golcsőbbá 
tegyük. Tökéletesitéscn folyton dol­

gozunk,


